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A, 3 mois (8.6 mois C. 18 mais D, 24 mois E.aucune de ces Fep
4. caleulez la ration par repas pour un nourrisson Ggé de 4 mois pesant 6,5 kg
B.200 ml C, 180 mi £al160 ml (Ey190m|
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A. Les observations faites par la mere A 'examen neurologique
C. U'age d'apparition des dents et leur nombre (D.\a courbe pondérale

E. L'existence ou non du rivell noctame

5. la meilleur indicateur diune alimentati

suivantes -

é i terme posséde les capacites psychomotrices
3. hypertonie axiale

2. succion — déglutition mal coordonngée
5. posséde un Cri vigoureux

D, 1+2+4+5 E. 1+2+3+445

6. Un nouveau-né normal n

1. réaction au bruit
4. hypertonie des flachisseurs des membres

(B) 1+43+4 B 1+4243+4 C 1445

rouviés apris V'age de:

7. Les réflexes archaiques sonit pathologiques 5'ils sont ret
£. aucune de ces réponsas n'est exacte

A. 3 mois B. 4 mois C. 5 mois Kﬁ' & maols

qui se tient assis sans appui, qui porte les abjets

#. un nourrisson qui a peur des visages étrangers,
vrait avolr un age chronologique de !

4 sa houche, et qul prononce des monosyllabes de
0. 12 mois E. 14 mois

A, 06 mais {E.HE mois C. 10 maois

g, au cours du développement psychomoteur de I'enfant :
pnus musculaire se fait de la t&te aux pieds

amoteur est sensiblement identique chez tous les enfants quel gue soent

() le développement du t
3. |a développement psych
les conditions de ‘environnament.

C. Le développement moteur se faitd
D. La maturation cérebrale est indépendante del

E. Les réponses A et B sont justes
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11. queis facteurs hormonaus Interviennant sur |

L Mormone de ¢rolssancs » L AGF 1 (insuline ¢
E (insuline Gy
4. Cortizol 2. Hormones sexualia:
A 142 B} 14243 C: 1424344 143
" P o = " B g L I+Z+3+d+

12. parmi ces affirmations coneernant la puberté jagquelle (legqgy
A. chez le gargon on constate au début une augmentation du volume des
de la pilosité pubienne puis axiliaire

B. chez la fille on constate au début le développement mammaire guls spoarition de b o

pubienne puis axillaire

C. chez lafille, les premidres menstruations apparaizsent dis le débus da déus
(D)réponses A et B exactes
E. toutes cos réponses sont exactes

13. La puberté est : ([réponse juste)

A la période d'apparition des caractéres sexuels secondaires

B. périnde d'accélération de la crolssance

C. période de maturation osseuse

0. caractérisée par "apparition en premier des bougeons mammaires chez iz fille

(E] toutes ces réponses sont justes

14. Un nourrisson-a pesé& 3500 g & 1a naissance, 4100 g & 1 mois et 4900 g & 2 mois. Son PC &t de

35 ¢m & I3 naissance, 37 cm a 1 mois et 39 3 2 mois
Vous estimez que ces mensurations :

A, Normales
@1 Anormales pour le poids dont la prise est trop faible et normale pour le Pc

C. Anormales pour le Pc dont la prise est trop importante et normale pour le poids

D. Anormales pour le Pc dont Iz prise est trop faible
E. Anormales pour le Pc et e paids dontla croissance est trop importante

15. un enfant qui présente : poids 13kg, taille B8 cm, PC 49.5 cm et possede 20 dents, devrait avoir

un dge de : =
A. 24 mois B. 30 maois (C.B6 mois

16. I'éruption des dents temporaires se fait selon les critéres suivants :
La date d’apparition de premiéres dents varie d'un nourrisson a l'autre

@4 ans E. Aucune réponse n'est exacie

A.

B. l'ordre chronologique d’apparition des incisives, canines et arémolaires est constant
C. Uéruption de toutes dents de lait de fait entre & mals et 30 mois

D. Propositions BET C exactes

(E} Toutes ces propositions sont exactes

devant une méningite du nouveau- né il faut évoquer : 1 réponse juste

17
ﬁ Streptococcus pneumaoniae B. Escherichia coli
O, listeria monpcytogene E. B et D exactes

C. Neisseria meningitidis

18. Quels sont parmi les signes qui suivent, ceux qui orlentent vers une infection neonatale

bactérienne ? 1 reponse juste
1. GB 1500/mm’ 2. Glycémie = 0,8 g/L
5 taux de bilirubine & 80 mg/l avec 65 mg/| de bilirubine directe

B.143+4 (C144+5 D.34+445

3. Polyglobulie

A, 14243

PR P Akl sl oo Plhi® S0 Gddd L

i CEP =48 rng,."'u

E.2+445



as un facteur de risque de {infection
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20, Pictdre physiologique du nouveau-né a toutes les caractéristiques gui suivent cauf une,
bagueiie
A il apparait avant 24 heures de wie
‘A 'regresse souvent au bout de 14 jours de vie
. an dehors de Victére, Fexamen clinigue est normal <
b, I bilirubinémie totale ne dépasse pas 150 ma/L
§ ne s complique jamais d'encéphalopathie hyperbilirubinémique
31, Lictare par incompatibilité foato-maternelle dans le systéme antigénique Rhé
lotdre @ 1 réponse juste :
A,  Hamolytique precoce
3. Qul peut évoluer vers 'encéphalopathie hyperbilirubinémigue

-

sus D, est un

C Peut &re prévenu
0. Propositions A et B sont justes

B Toutes ces propositions sont justes

*3 Paur transfuser un nouveau —né de 36 h de vie pour une anémie de10g d'hémoglobine avec
des signes cliniques d'Intolérance, qui pése 3 kg ayant un groupage A Rh+ et sa mére O Rh +, le test

de Coombs est négatif, il faut : cochez la réponse juste
At 36 ml de culot globulaire de groupe O Rh+

%4 mi de culot globulaire de groupe ARh + ™

16 ml de culot globulaire de groupe A Rh+ ~

54 m de culot globulaire de groupe O Rh +

Toutes ces propositions sont fausses
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23, toutes ces causes peuvent donner une anémie chez le nouveau-né sauf une : <
A. hématome retro-placentaire chez fa mere B. ligature tardive du tﬂnj{;n
placenta pravia central chez lamére D. grossesse gémellaire
maladie hémarragique du nouveau-né

c
E

24. chez Penfant la meilleure méthode de recueil des urines pour la pratique d'un ECBU est :

A, Le sachet adhésif B. Le recueil au milieu du jet C. Le sondage vésical

@ La ponction sus publenne E. Aucune de ces réponses n'est exacte

25 l'exploration uro-radiologique d’une infection urinaire est indiquée dans les situations

it I'dge et le sexe
graphie pathologique »




f 26. Dans le traiterment de o pyélondphrit
juste
. A. Toujours peros
B, Toujoursen IV
€. Lavoie d'administration est choisie en fonction de 3

D. Laduréede traitement est d"au moins un mois
@ Les propasitions C et D sont exactes

27. Devant des signes cdliniques de pyélonéphrite algu® toutes ces attitudes sont just
laguelie ?
A. ondemande une CRP B, on pratigue un ECEU (C.Jon demande
C) :
0. ondemande une NFS el une VS

E. un traitement probabiliste est donné en attendant les résultats de VECBEL)

28. Quel est parmi les vaccins gui sulvent celul gui est vivant atténué : cocher la réponse ju
A, Lantidiphtérique B. Lantitétanique (© \Le BEG

r
D. Lanticoguelucheux E. 'antipneumococcigue

25, Le BCG : (une réponse fausse, laquelle 7)

A, Estun vaccin vivant atténusé

B Est administré avant la sortie de |2 ratarnité 3 tous les nouveaur nés viakles guel gue soit leur
poids de naissance

© Ladose est de 0,1 mi en intradermigue a tous les 4ges

0. Encas d'absence di Cicatrice constaté 3 I'ige de 3 mois une seule revaccination est indiguée sans
contrale tuberculinigue

£, Chez certains enfants |a vaccination n'entraine pas de cicatrice

30. Lequel parmi les vaccins vivants suivants détermine en plus d'une immunité humorale une
immunité locale avec production d'ig A sécretoire

A, Anti-rougeocleux B. Polio huvable C. Anti-coguelucheus
D.Antitétanigue E.BLG

31, Pourguoi la vaccination contre |a rougeole devrait étre retardée 3 12 mois :
A. L'enfant ne produit pas danticorps avant cet dge

B. La vaccination avant cet dge amene Lrop de réactions secondzires
(C>Les anticarps transmis par fa mére inhibent la réponse antigénique

D. L2 rougeole n'est pas dangereuse avant cet dge

E. Lawvaccination anti rougeocieuse diminue la réponse immunitaire auy aulres vaccing

32. a la phase aigué d'une GNA post streptococcique, on retrouve les signes biologigues suivant
sauf un lequel ?

A, urée sanguing a 0.6g/1 & Protéinurie supérieure & 50 me/ke/)

C. un premier taux d ASLO pouvant étre normal (D fraction C3 basse

E. taux de cholestérol nomal

33. Du point de vue physiopathologique, la GNA post streptococcique, S€ Car actérlse par : cochez ln
réponse juste
A. Un processus immunalogigue avec dépfit de complexes Ag-Ac

B. Une atteinte rarement bilatérale C. Un détai entre linfection et I'apparition de la GN/
@ Réponses A et C exactes £ Toules ces réponses son! justes
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